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I. VYKOUPENÍ OBNOVUJE 
CELÉHO ČLOVĚKA

Oslavujte Boha svým tělem. (1 Kor 6,20)

Po prvotním hříchu:  
naděje na Vykupitele

Vykoupení bylo padlým lidem přislí-
beno v ráji. Bylo oznámeno Božímu li-
du, s nímž Hospodin uzavřel smlouvu na 
Sinaji, ohlašovali je opět proroci. V tem-
notách dějin Izraele stále svítilo neuha-
sitelné světlo naděje: Přijde Mesiáš a vy-
koupí nás.

Vykoupení je dílo Boží; vykoupení 
je dílo nevýslovné Boží lásky k lidem. 
Znamením této lásky je Kříž. Je to Boží 
světlo v temnotách světa. Svítí těm, kte-
ří jsou v temnotě a sedí ve stínu smrti. 
(srov. Lk 1,79)

Vykoupení se stalo a stále se děje jako 
něco v samé podstatě člověka. Ano, vý-
sledkem vykoupení člověka je nový člověk. 
Ježíš Kristus je – jako člověk – nejdokona-
lejší Boží dílo, je to taková podstata člo-
věka, jakou si Bůh původně představoval.

Obraz Boží – lidským hříchem zničený, 
vykoupením obnovený

Hříšný člověk je nekonečně vzdálen od 
svého původního obrazu: je utopen ve zlu.

Vykoupení přivádí člověka ke světlu; 
je ponořen do Božího života; Trojjediný 
Bůh si v něm zřizuje příbytek, přebývá 
v něm Bůh, který je láska a svatost. Člověk 
vnitřně osvobozený od zla přijímá Ducha 

Svatého a stává se Božím dítětem. Vzni-
ká v něm nový Boží svět. Když se někdo 
stal křesťanem, je to nové stvoření. To sta-
ré pominulo, nové nastoupilo. (2 Kor 5,17) 
Vždyť v něm si nás vyvolil ještě před stvo-
řením světa, abychom byli před ním svatí 
a neposkvrnění v lásce; ze svého svobodné-
ho rozhodnutí nás předurčil, abychom byli 
přijati za jeho děti skrze Ježíše Krista. To 
proto, aby se vzdávala chvála jeho vzneše-
né dobrotivosti. (Ef 1,4–6)

Vykoupení chce obsáhnout celého člo-
věka. Přetváří celou lidskou přirozenost, 
mění celý lidský život. Postihuje rozum, 
srdce, svědomí, svobodu, duši i tělo, myš-
lenky, slova a skutky. Vykoupení musí 
prostoupit veškerou lidskou skutečnost. 
Celý člověk se obnovuje, posvěcuje, stá-
vá se Božím majetkem. Jen tak může po-
vstat nový život.

II. NEVYKOUPENÁ SEXUALITA 
VEDE KE SMRTI

Snahy lidí tělesných vedou ke smrti, 
snahy lidí duchovních k životu a k pokoji. 
Proto snahy lidí tělesných stojí v nepřátel-
ství s Bohem, neboť nejsou podřízeny Boží-
mu zákonu. (Řím 8,6–7)

Jestliže je člověk vykoupen celý, co to 
znamená ve vztahu k jeho tělu? Konstitu-
tivním znakem lidského těla je pohlaví. 
Stvořil je jako muže a ženu. (Gn 1,27) To 
znamená, že pohlaví náleží k celistvosti 
lidského bytí a v této celistvosti vykoupe-
ného člověka musí být i ono. To zname-

Vykoupení těla
ná: vykoupením musí být tomu, co je po-
hlavní, vrácena ta důstojnost, jakou měl 
Tvůrce původně na mysli. Pohlavnost mu-
sí být opět podřízena, a to ve smyslu bož-
ských ustanovení.

Hříchem byla v člověku zničena až do 
hloubky rovnováha mezi tělem a duší. Ro-
zum je nyní otevřen pro blud, srdce pro 
nenávist, vůle tíhne ke zlému, svědomí 
ztrácí jasné vidění. V těle je pohlaví ovlá-
dáno žádostivostí, takže jí nic není svaté. 
Lidská osoba se stává prostředkem k ur-
čitému cíli: k uspokojování neuhasitelné 
touhy po rozkoši. Výstižně říká koncil: 
„Nevyrovnanosti, jimiž trpí dnešní svět, 
souvisejí s hlubší nevyrovnaností, jež tkví 
v srdci člověka.“ (Gaudium et spes 10)

Povstání proti  
pohlavní mravnosti

Tomu odpovídá povstání v oblasti po-
hlaví, je to povstání proti důstojnosti lid-
ské osoby, povstání proti rodině, povstání 
proti životu. Tento boj je veden přede-
vším proti čistotě mladistvých, proti man-
želské věrnosti, proti cudnosti v manžel-
ství, proti ochotě přijmout dítě a proti 
nenarozenému životu.

Toto povstání napadá v církvi celibát 
a sliby panenství. S nezřízenou pohlavní 
žádostivostí rostou požadavky naprosté 
nevázanosti. Označuje se to dokonce za 
pokrok. Vznikají postoje požadující jen 
a jen rozkoš. Hřích se oslavuje jako „osvo-
bození“. Činí se posměšky na adresu ne-
vinnosti, čistoty, studu, tedy všech hodnot, 
jimiž lze bránit pohlaví před zneuctěním 
a chránit důstojnost lidské osoby.

Vynalézají se četné prostředky, jak vy-
bičovat sexuální žádostivost. Velkou roli 
zde hrají film, tisk a různé teorie a ideo-
logie. Obchod s pornografií kvete; dokon-
ce se lidé nestydí označovat to za umění. 
Obrazy nestydatě oděných žen se použí-
vají jako prostředky pro reklamu a zvýše-
ní prodeje a zisku. Tam, kde je větší bo-
hatství a vyšší životní standard, je tato 
sexuální spoušť o to větší.

Materialistické myšlení

Jestliže sexuální výchova neuzná žádné 
morální normy a je stavěna lidem před oči 
bez vztahu k duchovnímu a onomu světu, 
pak se může stát pouze výzvou k nezod-
povědnému sexuálnímu vykolejení. Mla-
dí lidé jsou tímto způsobem svrženi do 

Kardinál Franjo Kuharič (1919–2002)

Liturgická čtení – dokončení ze  str. 3

Evangelium: Jan 1,6–8.19–28
Byl člověk poslaný od Boha, jmenoval 
se Jan. Přišel jako svědek, aby svědčil 
o světle, aby všichni uvěřili skrze ně-
ho. On sám nebyl tím světlem, jen měl 
svědčit o tom světle. Toto je Janovo svě-
dectví, když k němu židé z Jeruzaléma 
poslali kněze a levity, aby se ho otáza-
li: „Kdo jsi?“ Vyznal to a nezapřel. Vy-
znal: „Já nejsem Mesiáš.“ Zeptali se ho: 
„Co tedy jsi? Eliáš?“ Řekl: „Nejsem.“ 
„Jsi ten Prorok?“ Odpověděl: „Ne.“ 
Řekli mu tedy: „Kdo jsi? Ať můžeme 

dát odpověď těm, kdo nás poslali. Co 
říkáš sám o sobě?“ Řekl: „Já jsem hlas 
volajícího na poušti: »Vyrovnejte cestu 
Pánu«, jak řekl prorok Izaiáš.“ Někteří 
z poslů byli farizeové. Ti se ho zepta-
li: „Proč tedy křtíš, když nejsi ani Me
siáš, ani Eliáš, ani ten Prorok?“ Jan 
jim řekl: „Já křtím vodou. Mezi vámi 
stojí ten, koho vy neznáte; ten, který 
má přijít po mně; jemu nejsem hoden 
rozvázat řemínek u opánků.“ To se sta-
lo v Betánii na druhé straně Jordánu, 
kde Jan křtil.
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propasti nemravnosti. Nestávají se tisíce 
a tisíce mladých, především nezletilých 
dívek, obětí takového smýšlení? Nejdříve 
jsou vedeny k sexuální zkušenosti a pak 
nuceny k potratu.

V takové mládeži jsou rozbity veškeré 
ideály, morální odolnost je ztracena a mla-
dí lidé se dostávají do vleku, neschopni 
uvědoměle plnit životní úkoly.

Nevykoupené lůno ženy  
se stává popravištěm

Nenarození umírají mlčky, nemají žád-
né hřbitovy a žádné pomníky. Nevykoupe-
né lůno ženy se stává popravištěm. A to 
se označuje dokonce za oficiální právo. 
Pro některé instituce je tato krvavá práce 
hlavním zdrojem jejich příjmů.

Boží přikázání jsou určena, aby slou-
žila člověku, nikdy nejsou obrácena pro-
ti němu. To, co je obráceno proti vůli Bo-
ží, obrátí se i proti lidem.

Z dějin je nám známo, že pohlavní 
nezřízenost zničila celé civilizace. Ohro-
žuje spolu s drogami, alkoholem a násil-
nou činností moderní civilizaci. Všichni, 
kteří nějakým způsobem požadují amo-
rálnost, jsou spiklenci proti lidstvu. Je to 
v nejvlastnějším slova smyslu válka proti 
samotnému životu.

III. CÍRKEV NEMŮŽE ZMĚNIT 
EVANGELIUM

Dejte si pozor, aby vás nikdo nesváděl 
falešnými naukami. (srov. Mt 24,4)

Požitkářská mentalita i v církvi

Bohužel je možno pozorovat tuto ten-
denci k mentalitě požitku i v dnešní círk-
vi. Víme, kolik kritiky na adresu encykli-
ky Humanae vitae se sneslo z učitelských 
stolic a sdělovacích prostředků především 
v bohatých zemích. O nic lépe se neved-
lo dokumentu kongregace pro nauku ví-
ry Persona humana. I v katolické církvi 
se našel profesor, který pod vlivem idejí 
současného ducha doby požadoval, aby 
se sexuální žádostivosti otevřely dveře 
dokořán.

Církev není pánem,  
nýbrž služebníkem Božího slova

Vedení církve není pánem nad Božím 
slovem, nýbrž jeho služebníkem. Proto 
nemůže základní zásady Zjevení měnit 
podle chutí světa nebo podle požadavků 
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těch, kteří sami sebe pokládají za pána 
Božího slova. Problémy žen se nevyřeší 
tím, že se žena stane pouhým nástrojem 
rozkoše, je ponížena na úroveň věci, ani 
tím, že se sexu připíše ta nejvyšší hodnota, 
které je třeba obětovat všechno, dokonce 
i lidský život. Ať už se jakkoliv rozšíří ta-
ková praxe nevykoupeného světa, nemů-
že se stát nikdy principem vykoupeného 
člověka. To by byla teologie, která není 
ve službách vykoupení, nýbrž anti-vykou-
pení. Taková teologie vede do záhuby.

Apoštol Pavel píše Efezanům: Takhle 
jste se tomu o Kristu přece neučili. Vy jste 
přece o něm slyšeli a jako křesťané jste by-
li poučeni podle pravdy, která je v Ježíšovi, 
že máte odložit starého člověka s dřívějšími 
způsoby života, který je chtivý rozkoší a že-
ne se do zkázy. Stále si obnovujte mysl po 
její duchovní stránce a oblečte člověka nové-
ho, který je stvořen podle Božího vzoru jako 
skutečně spravedlivý a svatý. (Ef 4,20–24)

Odpor proti Kristu  
a proti církvi

Když přišel Vykupitel na svět, nara-
zil na odpor. Tento odpor šel až do kraj-
nosti a přivedl našeho Spasitele na kříž. 
Proto se nesmíme divit, že i církev nará-
ží na odpor, když přináší lidem Boží po-
selství a poukazuje na Boží požadavky, 
které chrání důstojnost lidského života. 
Hříšný svět se vždycky staví proti, proto-
že jinak by musel zpřetrhat pouta hříchů, 
která jsou jak zotročující, tak smrtící.

Slyšeli jste, že bylo řečeno: nezcizoložíš. 
Ale já vám říkám: Každý, kdo se dívá na že-

nu se žádostivostí, již s ní zcizoložil ve svém 
srdci. (Mt 5,27–28)

Apoštol Pavel píše Koloským, když 
poznali vykoupení a začali věřit v lásku 
(srov. 1 Jan 4,16): Odložili jste starého 
člověka s jeho skutky a stali jste se novými 
lidmi, obnovenými podle obrazu Stvořite-
le. (Kol 3,9–10)

Pouze vykoupený člověk je novým člo-
věkem. Člověk minulých časů stejně ja-
ko dnešní zůstává starým člověkem, když 
nebyl vykoupen a vyveden z temnoty na 
světlo (srov. Kol 1,13). Na tom nic ne-
změní ani pokrok vědy, ani moc techniky.

IV. LIDÉ ŽIJÍCÍ V  PANENSTVÍ 
JSOU ZVLÁŠTNÍM ZNAMENÍM 

PRO VYKOUPENÍ TĚLA
Kdysi jste byli ve tmě, nyní jste se sta-

li světlem v Pánu. Žijte jako děti světla. 
(Ef 5,8)

Vykoupení je Boží lék pro svět, ono je 
pravda, svatost, je nový život. Církev musí 
tento lék předávat. Od toho se nesmí ne-
chat odvést. Pravdu není možno zamlčet. 
Maják nesmí zhasnout. Vykoupení stále 
vydává svědky. I dnes jsou jeho ovocem. 
Světlo svítí ve tmách.

Panenství je směrovkou  
k budoucnosti v nebi

Plodnost vykoupení ukazují mezi mno-
ha svatými a spravedlivými zvláště ti muži 
a ženy, kteří si v průběhu celých církev-
ních dějin zvolili celibát nebo slib panen-
ství. Jsou zvláštním znamením pro vykou-
pení pohlavnosti. Panenský Bůh a člověk 
chtěl, aby jeho církev, pokud se nachází 
jako poutnice na cestě k velikonoční bu-
doucnosti, měla s sebou viditelné svědky 
této budoucnosti a eschatologické nadě-
je. Při zmrtvýchvstání bude vykoupení lid-
ského těla dokonáno a uzavřeno. V oslave-
ném těle již nebude mít pohlaví tento svůj 
pozemský význam. Ježíš řekl saduceům, 
kteří tvrdili, že není zmrtvýchvstání: Mý-
líte se, neznáte ani Písmo, ani Boží moc. 
Po zmrtvýchvstání se lidé nebudou ani že-
nit, ani vdávat, ale budou jako andělé Bo-
ží v nebi. (Mt 22,29–30)

O této budoucnosti vydávají již dnes 
v církvi svědectví panenské duše. Následu-
jí nabídku Ducha Svatého. Posilněné Boží 
silou, necítí se ani zkrácené, ani ochuze-
né. Naopak. Jsou dokladem zvláštní plod-
nosti vykoupení, naplněné velkou láskou, 
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která je osvobozuje k ještě větší velkory-
sosti vůči Bohu i vůči bližním. Tito muži 
a ženy jsou panenskou tváří církve. Násle-
dují panenského Ježíše a jeho panenskou 
Matku. Jejich tělesná neporušenost vyja-
dřuje bohatství panenské duše a neodvo-
latelnou příslušnost k Bohu. Mnoho sva-
tých panen bránilo své panenství za cenu 
mučednictví. Jsou takové i v Chorvatsku 
v minulosti i v přítomnosti.

„Tito muži a ženy jsou pro mladé lidi 
i pro manžele příkladem pozvání k živo-
tu, který doporučují apoštolové, otcové, 
církevní učitelé a pastýři. Je to Boží dar, 
který církev přijala od svého Pána a který 
z jeho milosti stále uchovává.“ (Lumen 
gentium 43) K tomuto povolání nám náš 
Spasitel řekl: Ne všichni rozumějí tomu slo-
vu, nýbrž jen ti, jimž je to dáno. Kdo může 
rozumět, rozuměj. (Mt 19,11–12)

Pěstovat panenství

Kdo mě miluje, bude mé slovo zachová-
vat. (Jan 14,23)

Církev musí mít vždy odvahu a s roz-
hodností hlásat lidem Boží pohled na 
člověka a na jeho lidský život. I tehdy, 
když je označována za zpátečnickou 
a konzervativní; i tehdy, když se jí do-
stává obvinění, že je proti člověku, proti 
jeho štěstí a pokroku. Vždyť již náš Pán 
byl označen za svůdce a nepřítele náro-
da. Apoštolům se nevedlo jinak. Když je 
řeč o čistotě nebo o vykoupené pohlav-
nosti, někteří lidé zavírají uši, aby ne-
museli slyšet tato „tvrdá slova“. To zažil 
apoštol Pavel, vězeň evangelia: Když při-
šla řeč na spravedlnost, zdrženlivost a bu-
doucí soud, dostal Felix strach a řekl: „Pro 
tentokrát odejdi. Zavolám tě zase, až bu-
du mít kdy.“ (Sk 24,25)

Nečistota dělá slepým  
pro Boží skutečnost

Svět a lid zaplavila záplava bahna. Se-
xuální bezuzdnost – nečistota – dělá du-
cha slepým pro Boží skutečnost a zabí-
jí svědomí. Nesmíme se těmto špatným 
skutečnostem poddávat. Byla by to zrada 
na Bohu i na lidech. Musíme mít odvahu 
mluvit o čistotě, i když dnes je tato slo-
va sotva slyšet. Lidé, kteří žijí čistě, zna-
jí radost, kterou čistota přináší, a mluví 
o tom bez ostychu. Mladí lidé pochopí, 
že nebudou mít podíl na vykoupení, jestli-
že se nerozhodnou pro čistý život. Budou 

se moci přesvědčit, že jenom čisté srdce 
se otevírá Spasiteli, jak sám řekl: Blaho-
slavení čistého srdce, neboť oni budou vi-
dět Boha. (Mt 5,8)

V. VYUČOVÁNÍ NÁBOŽENSTVÍ, 
KÁZÁNÍ A  PASTORACE  

VE ZPOVĚDNICI MUSEJÍ  
DÁLE HLÁSAT

Toto všechno patří do katecheze, ale 
také do kázání a zvláště do zpovědnice. 
Opomenutí na tomto úseku znamená 
obracet se ke zlému a k hříšnosti. Proto-
že špatné myšlenky jsou těžkým provině-
ním proti vykoupení. Svůdkyním a svůd-
cům řekne Vykupitel lidského pokolení: 
Mýlíte se! Jestliže svedené svědomí je pří-
činou častého svatého přijímání, pak toto 
přijímání neznamená účast na vykoupení. 
Lék pro mrtvé již nemá význam.

Jenom dobrou svatou zpovědí dosáhne 
hříšný člověk vykoupení. Náprava, lítost, 
pevné předsevzetí jsou složkami obráce-
ní; bez takového smýšlení není odpuštění.

Nejsvětější Eucharistie je pokrmem čis-
té duše! Je posilou pro čistý život.

Modlitba, svátosti, rozjímání o Božím 
slovu, vyhýbání se blízké příležitosti k hří-
chu, to jsou všechno podmínky pro to, aby 
slabý člověk mohl prožít krásu vykoupe-
ní. Duch se musí živit pravdou a posilo-
vat milostí, pak bude i tělo vykoupeno ke 
svobodě, jaké se těší Boží děti.

Těmito úvahami není zdaleka vyčer-
páno toto téma, ale poukazují na to nej-
podstatnější. Zvláště doporučuji pro pří-
pravu mladých lidí k manželství studium 
apoštolského listu o manželském životě 
Familiaris consortio (1981) Jana Pavla II.

Maria – odraz Kristova světla

Obraťme svou pozornost k panenské-
mu Vykupiteli. On je Světlo. A jeho pa-
nenská Matka svým neporušeným panen
stvím je dokonalým odrazem světla svého 
Syna. Následuje ji velký počet čistých a ne-
vinných dívek, důstojných otců a zbož-
ných matek a osob, které svůj život za-
světily Bohu v panenství celibátem nebo 
řeholními sliby. Zvláště je třeba se zmí-
nit o mučednicích panenství!

To jsou ideály, které zahánějí blud tem-
nosti a osvěcují svědomí. Mějme odvahu 
s rozhodností skutečně svobodných lidí 
budovat lepší svět čistoty a nevinnosti! Je 
to Boží příkaz! Bude to ovoce vykoupe-

ní. Proto jděte ke všem národům, udělejte 
z nich mé učedníky a naučte je všemu, co 
jsem vám přikázal. (Mt 28,19–20)

Pokyny apoštolů

Jako jsi mě poslal do světa, tak i já jsem 
je poslal do světa. (Jan 17,18)

Apoštolové následovali Ježíšovu výz-
vu. Dejme jim na konci naší úvahy slovo.

Svatý apoštol Petr píše věřícím, kteří 
byli rozptýleni v Pontu, Galacii, Kapado-
cii, v asijských provinciích a v Bithunii: 
Ozbrojte se i vy takovým smýšlením: ne-
řiďte se po zbývající část života pozemský-
mi žádostmi, ale vůlí Boží. Dost dlouho jste 
v minulosti plnili vůli pohanů a žili prosto-
pášně, dychtili jste po špatnostech, opíjeli se 
a oddávali se nedovolenému uctívání mo-
del. Teď se tomu pohané nemohou vynadi-
vit, že už s nimi nehýříte a nevrháte se do 
stejného bahna jako oni. Proto vám nemo-
hou přijít na jméno. Ale budou muset sklá-
dat účty tomu, který je připraven soudit ži-
vé i mrtvé. (1 Petr 4,1–5)

Jste-li poslušné děti, nepřizpůsobujte se 
špatným vášním z minulého života, kdy jste 
ještě neměli poznání. Ale v celém svém cho-
vání buďte svatí, jako je svatý ten, který vás 
povolal. (1 Petr 1,14–15)

Manželství ať je u všech v úctě a man-
želské lože neposkvrněné, neboť Bůh bude 
soudit smilníky a cizoložníky. (Žid 13,4)

Neboť to je vůle Boží: vaše posvěcení. 
Zdržujte se smilství, naučte se každý držet 
své tělo ve svaté kázni a počestnosti, protože 
Pán to všechno přísně trestá. Bůh nás přece 
nepovolal k nečistotě, ale k posvěcení. Když 
tím příkazem někdo pohrdá, nepohrdá člo-
věkem, ale Bohem, který vám dává svého 
Svatého Ducha. (1 Sol 4,3.7–8)

Buďte chrámem  
Ducha Svatého

Tělo není pro smilnění, je pro Pána 
a Pán pro tělo: nebo nevíte, že vaše tělo 
je chrámem Ducha Svatého, který ve vás 
bydlí a kterého vám Bůh dal, a že proto 
už nepatříte sami sobě? Byli jste přece vy-
koupeni, a to za vysokou cenu.

Toto Boží slovo platí pro všechny ča-
sy – i pro naše dni. Vykoupení je nové tě-
lo, nový svět: svět Boží!

Oslavujte Boha ve svém těle!

Zdroj: Archiv Světla
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V SÍTI RYBÁŘE
Marie Dolistová • Úvod Karel Dachovský

Básně vzniklé rozjímáním biblických textů, proží-
váním jejich skutečností jako odpovědí na konkrétní 
životní situace. Autorka konfrontuje svět víry s lidskou 

slabostí, bolestí a úzkostí tváří v tvář nelehkým a často krutým 
okamžikům lidského života, které může proměnit a dát jim smysl 
jen Bůh. Ve dvou lyricko-epických básních se zamýšlí nad životy 
Jany z Arku a Maxmiliána Kolbeho, reflektuje i události součas-
ného světa a nelehké postavení křesťanů v mnohých jeho děních.

Matice cyrilometodějská s. r. o. • Druhé, doplněné vydání, 
v MCM s. r. o. vydání první • Brož., A6, 114 stran, 135 Kč

KDYŽ PANNA MARIA PRO VODU CHODILA
Zuzana Nováková

Básnířka Zuzana Nováková, autorka mnoha dět-
ských knížek, především pohádkových, se v tomto 
svazečku představuje cyklem veršů a modliteb. Ně-

které jsou určeny hlavně těm nejmenším, už tříletým, jiné ško-
lákům a školačkám. Uplatní se dobře doma v rodinách i při re-
citaci. Jsou snadno zapamatovatelné a děti si mezi nimi mohou 
najít i každodenní modlitbu. Texty doprovázejí barevná vyobra-
zení z děl starých mistrů.

Matice cyrilometodějská s. r. o. • Brož., A6, 40 stran, 87 Kč

KŘÍŽ KNĚZŮV
P. Emilián Soukup OP • Editor P. ThLic. Radovan Hradil, Th.D.

Meditace dominikánského kněze, ThDr. Emiliána Soukupa 
(1886–1962), jsou určeny především kněžím, ale podnětné mo-

hou být i pro ty, kdo chtějí hlouběji pochopit podstatu kněžské 
služby. Všichni, zvláště kněží, stojí na Kalvárii. Ježíš nám dal po-
díl na svém kříži. Kříž pro člověka zůstává velkým duchovním ta-
jemstvím. Jak zapojit Kristův kříž do kněžského a křesťanského ži-
vota? K odpovědi na tuto otázku nás doprovodí právě tato knížka, 
která vyšla poprvé s církevním schválením v roce 1932. Aktuálnost 
tématu trvá stále, stejně tak jako služebné kněžství, 
a to zvláště v dnešní době, kdy se kněžská identita 
do značné míry vytrácí a nabývá tak na významu.

Matice cyrilometodějská s. r. o.  
Druhé vydání, v MCM první 

Brož., 115x170 mm, 120 stran, 157 Kč

VEZMI A ČTI • DUCHOVNÍ ROZMĚR SLUŽBY 
LEKTORA
Mons. Josef Hrdlička

V letech 2003–2005 a 2011–2014 byly v Arcidiecézi olomoucké 
realizovány vzdělávací kurzy pro lektory Božího slova v rámci 
všech děkanátů. Obou kurzů se zúčastnilo celkem více než 2000 
věřících. Tato knížečka obsahuje řadu zamyšlení nad jedním z té-
mat kurzů: Duchovní rozměr služby lektora. Je to jedinečná pas-
torační pomůcka, kterou by měl znát každý lektor, aby Boží slo-
vo jím přednášené co nejúčinněji zasáhlo posluchače. Především 
však si musí být vědom, že se svojí službou stá-
vá mluvčím samého Boha. Posluchač snadno 
pozná, zda lektor sám ví, co čte, zda se na svůj 
úkol připravil, zda je textem sám osloven a od-
povědně zaujat.

Matice cyrilometodějská s. r. o.  
Brož., 95x142 mm, 46 stran, 37 Kč
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